

Free

自由的熱望

自由的熱望在血液中跳動，
民主的渴想在心中吸喊，
躍出了青天的旗幟！
內除軍閥，外抗強樑，
是民心的團結，
是自由正義的伸張；
在外患內亂中，
奠定了巍巍中華，浩浩神州！
滔滔赤禍，席捲了一片海棠，
錦繡天堂，一變而爲人間地獄，
赤色魔影瀰漫了整個大地。
流血、不屈！流汗、前進！！

聯合國枉頤正義的創傷猶在
總統 蔣公的遺訓尚未實現
是中華兒女矢志奮起的時候
讓我們攜手共進，
踏着經濟的成長，

原名：金光萬文直譯



版 452

圖書館一大學靈魂中心

9

的問題，並簡介了圖書館現況。

首先主任說明院方每年所撥的圖書經費有百萬餘，其中七十多萬用於購買新書，此乃圖書之主源。總結全院書籍，加上校外各學會之捐贈及書展所增加的，現有圖書將近四萬冊，比過去增加一萬多冊。其中醫學用書就佔了百分之七十一至七十五，而中醫藏書尤爲本院所擁有一大特色，可惜在文史和藝術方面的資料較爲缺乏，也有同學建議增加這方面的書籍；在此主任則解釋文史和藝術性的圖書，本館並不是沒有，只是佔的比例不多，要增加其數量，自是往後有待加強的，當然今做適度的添充。不過據主任說：由於本院爲醫學院，同學們的課業都相當重，所迫切需要的也都是醫、藥和公衛、護理方面的知識，文史藝術性書籍，借的人自然就少了。鑑於此，主任一方面欣然接納，一方面也建議同學們於增添後能善爲利用。另外已裝訂成冊的舊雜誌約有一千四百三十多期，從海外寄來的中醫論文書籍則置於特藏室管理。

再說到圖書館的改革能快速進展，從原先的破舊不堪，已達

到了主任現正收集全國各大書局最新之圖書目錄，以備購書參考。也希望同學們提供需要充實的書籍資料，以便添購。
自從圖書館改善以來，圖書依細部的劃分，中、西文書籍均有條理的分門別類編列於藏書室、期刊資料室、參考室和書庫，圖書編目清楚，系統有條不紊；並採全面開架式的管理方法，學生需要參考什麼書即隨手可得，待有必要慢慢細心研究時再辦理借書手續。如此一來，學生和管理人員豈不兩相稱便！反觀舊有的圖書館，編目採老式的分類法，書籍一櫃櫃的陳列，亦無目錄表可查，要借書得自己去翻去找，再向管理員登記借出；當時的地下室則零散的堆積著過期雜誌和書報之類，一切顯得雜亂無章。相形之下，現在的圖書館，無論作業、藏書、設備、管理方法，均非過去的圖書館所能比擬。因此現在肯利用圖書館的同學也越來越多！尤其是書展過後，更有些同學熱誠的提供時間、財力和精力協助改進，這可喜的現象，實在令人感動。尤其是「圖書館之友」，對圖書館的改革更發揮了很大的功效。

談到大家所熟絡且熟悉的「圖書館之友」，或許還有人不甚明瞭其究竟。在這兒主任特別表示，只有讓學生從實際的操作和簡單的工作中去磨練、吸取經驗，才能確實達到寓教育於工作的境界。同學們若能利用課餘閒暇義務的到圖書館幫忙，做些填字目錄、卡片及整理資料等工作。借著接觸圖書資料的機會，一方面可以學習管理圖書，整理資料和運用圖書的方法，逐漸領會出做學問及尋求資料之道，這對將來有志深造或研究更高深學問的同學裨益良多。另一方面可增進對圖書的愛好，浸沈於書香之中而陶染出書卷氣質。最主要的是使學生對圖書館有歸屬感、親切感和參與感，不要存有利害的觀念，而能與圖書館打成一片，這樣圖書館才有可能不斷地進步。主任並呼籲同學們能盡量加入「圖書館之友」的行列。